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8 DO OF CONFORMITY —C4 PACKAGIN _E_ OPERATINGMODES  IMPORTANT
FOREWORD K24 comes packed in a cardboard b : T The fl wrate is measured with refe h i
cC SAFETY INSTRUCTIONS - p cardboard box with a label indicating the fol- - - . eference to the unit of - | METERCONFIGURATION
A UCTONS NN lowing data: I?”ng'géisTlNG 12: ums:tr ecrafz actfsj?gsse betweeln F\INO different operating modes: ;l;'easufel;lentofthe Partial. For this reason, in case of ACTION - .
E’z DAETY WARNIN 1 - contents of the pack- The feat anon-volatile memory for storing the dispensing he unit of measurement of the Partial and Total being : DISPLAY The METER feature a menu with which the user can select the main measurement unit
C'?t SAEE\‘ KEX é:_N SGAFETY RULES age Tﬁear,f:ae; Irr:e rtn :niveelnt tof acom pcljettr? pfcv;lje(rj brelak for I;\)ng periods. dlfferer;’ ,as d”; ’t"h: ?amgle sh:;wn below, it should be ug':ﬁn Standby Q;]Jarts (Qts), Pints (Pts), Litres (Lit), Gallons (Gal); "
. ) ectronics and the isplay are fit ed in the to remembered that the indicated fl w rate relates t 12345 ¢ The combination of the unit of i i
Cs PACKAGE CONTENTS/PRE- 5- | IG5 @ : p ! 4 (] 2. . . of measurement of the Partial register and that of th
b G oMING ACASKIGE CONTEN K/ZTE INSPECTION weight of the contents E?é:w ;)Z Itwgfn lf)z; WhCIiCh reln&agns isolated from the fluid-b th measure- t;l'e unit of measurement of the partial. In the example R Totals is predefined a cording to the following table: 9 of the E Le CTﬂ O N I c n LLU MI N I U M
B; g(l)slglfllxgll_Bch HQUIDS 3 - description of th 1-Normal Normarlw'Mseda eM rgm thi?jms:de bfy S shown, the il w rate s expressed in Qts/min- il Unit of Measurement Unit of M
. - description of the - al Mode: Mode with display of Partial and Total dis- : Combinati b men nit of Measurement
O3 DAY PSTIONNG METERVERSON ONLY product Mode et ——— T L 08 - vt s <<Choand ntone partligiste Totas Register TURBINE
E %ZﬁiﬁmGOMODES I2Vl - lZowrate Elow the Mode: Mode with display of Flow Rate, as well as ot TS diSp(ljaySF the cali(s)ration factorin use instead of partial. The 1000 b 1 Litres (L) Litres (L)
ION ode artial di i words“Fact”and “USER" indicate whi T -
£ gAILY LAT al dispensed quantity. f18g G ) (fatory or usen i Currer:gy'icr]aui:h'Ch of the two factors cal :SSER} i ; CG)allons (Gal) Gallons (Gal) METG n PU LSG ﬂ
A DISPENSING IN NORMAL MODE LU Important: This factor is that which the instrument also uses for uarts (Qts) Gallons (Gal)
G.1.1 PARTIAL RESET (NORMAL MODE; E INSTALLATION 7 — - field calib ation measure t ti 4 i
G2 gi;gENSING V\ﬁ%EE_Lr(I)NG T MODE DI ! X ECTION FOREWORD K24 features a threaded, perpendicular inlet and outlet (1" :sz:‘:;‘:l;lgg: l.‘etma,l;;""g g-’ongs:de thefl wrate LONG RESET key keyine!lmen SR Fints (L) Collons
) Dish PARTIAL\IIRVEFééﬁFr\Cgv?/ER%ITSEPII\_A%(D FOREWORD  To open the packaging, use a pair of scissors or a cutter, being careful BSP male and female thé?c p b b]n % and outlet (1"NPT or Iehich or glsd er 7 e Totals (Reset or NON Reset) The Meter shows“CAL"and the partial at zero. The Meter is nnan L To choose between the 4 available combinations:
H CALIBR E) not to damage the di 1 ) . let an be combined together). It has been eagain disp layed when exiting from the fl w ready to perform in-field calib ation. iU 1 P
cA IBRATION DTN NOTE ge the dispensing system or its components. designed to be easily installed in any position: fi ed in-line or mobile rate reading mode. Wait for the METER to go to Standby
H2 CALIBRATION MODE In the event that one or more of the components de- on a dispensing nozzle. In order to improve the life of the turbine, it is To return to“Normal”mode, press the CAL key again. If one of the two keys RESET or 3 = B Then press the CAL and RESET keys together. Keep these pressed
H21 DISPLAY OF CURRENT CALIBRATIO scribed below are missing from inside the package, recommended to fit a st ainer before the meter itself ' CAL is accidentally pressed during the count, this will h untilthe word“UNIT"appears on the screen together with the unit of
O RN LB \TION FACTOR AND please contact Piusi inc technical support. ATTENTION Fori : .e'r itse IMPORTANT J¢] OL.m Al is will have no effect. _ 4 D!SPENSING INTO SAMPLE CONTAINER + measurement set at that time (in this example Litres / Litres )
a2 RESTORING FACTORY | . WARNING D e e e 3 . bo;:nstt;:lathns on system, position meter so that the 5Ve"tt;_'°"?h in this mode they are not displayed, both the Without pressing any key, start dispensing into the sample 2
1221 IN-FIELD CALIBRATION PROCEDURE ek he dat plate correspond to the attery housing can be easily reached. eset Total and the General Total (Total) increase. Their container f{@ 9800 v 3 E -
| H23 DIRECT MODIFICATION OF K FACTOR esired specifi ations. In the event of any anomaly, ) value can be checked after dispensing has terminated, very short press of the RESET key, the various combinations
L M/ET@EC@N&%URAT'ON contact the supplierimmediately, indicating the nature Connections To protect against the leakage, make sure all threads are returning to “Normal” mode, by quickly pressing CAL. i Cal  FIELD of the units of measurements are scrolled as shown below:
M MALFUNCTIONS of the defects. Do not use equipment which you suspect sealed with two or three turns of thread tape or a sealing
g BET;T(%S/SL _might not be safe. compound compatible with the liquid being metered uniT L
p EXPLOEEI\SQI/TECHN'CAL DATA ATTENTION Make sure the thread tape or sealing compound does To reset the Partial Register, finish dispensing and  ait for Dispensing can be interrupted and started again at will.
EWS AND OVERALL DIMENSIONS interfere with fl w the Remote Display to show a Flow Rate of 0.0 as indicated T L Continue dispensing until the level of the fluid in the sampl T Gal
Make sure there are no leaks in the connections. in the illustration IE.B L]El f:arltﬁl: ’e)rré\:estrszgz?ti;he gedustedarea Therelsnoneed o -
A DECLARATIONOFCONFORMITY = FOREWORD  Electronicdigi i i To seal leak: i i Crowmare >
- c digital meter featuring a turbine measurement system, de- eal leaks, remove and inspect the meter and re- . T »|| 986 VAT
The undersigned: signed for precise measuring of low viscosity fluid . ystem, de place the thread tape or sealant. Refer to the Trouble- then quickly press RESET 0.0 | Ui Qts
Zg%sz'gs'spma Pacinotti cm. ziRangavino K24 is a bi-directional meter with LCD display and calibration shooting Section ——
uzzara - Mantova - Italy buttons. The body is made of aluminum (conductive) and de- G DAILY US H CALIBRATION ML Pos
HEREBY STATES . signedforhighfl w120 l/min.(32 GPM). E When operating close to extreme use or fl w rate conditions (close to mini Indicated value _Real value Gal
et o responsibility,that the equipment described below K24is available in 3 versions: FOREWORD The only operations that need to be done for dally Use are partialand/  maximum acceptable values), an on-the-spot calibration may bgsrzq%irrrgg [[rglslr}?tor ?: or\F}\T RESET key keying - calibration disoensi
Descriprion: METER ’ quipment described below: 1 a METER - with LCD display and calibration buttons (SILVER LABEL) or resettable total register resetting. The user should use only the dis- the real conditions in which the K24 is required to operate. opirat‘i*;ifi':fm‘;f?d that the calibration dispensing gBon - : '
Model: K24 R b METER - with LCD display and calibration buttons (RED LABEL) fgensir&g systrlggl of l:j24. Occasionally the meter may need to be con- H1 DEFI l\ﬂake sure dispensing is correctly finished be ore performing || cat4 FIELD bz Etrgf::jn%fg iﬂiﬁtmlﬁfﬁmﬁg&h"ﬂ Sftt'tngs :’Vi" d
i - . —gj] » i . o Igu e . thi: jon. i P L N 4 e start cycle an
mamfacire: raor 0.6 year of produetion showh o he CE plate afixed 1o fn PULSER-nlecamimpabe oo aranole g o v et e DO b b e s P : A it i e willthen bereacy todispense i the et units. MANUALE D'USO, MANUTENZIONE
CETS. ) roduction shown on the CE plate affixed to the tial and reset total regi " e par- Multiplication factor applied by the system to the electrical pul real value marked on the graduated I i i
productis in conformity with the legal provisions indicated in the directives - reset total registers. The other shows the partial and general total. Switchover FACTOROR i i ) e eectricalpulses o sample container In the 4 € CALIBRAZIONE Italiano
. " nelegal p : . f : . ; - ) received, to transform these into measured fl bottom left part of the display an arrow a dsand
- Electromagnetic Compatibility Directive 2004/108/EC Turbine The turbine is placed inside a hole through th - rom resettable total to general total display is automatic and tied to phases and times “K FACTOR” ured fluid unit . downwards that shows th rection (inzzig:élrjg:ciass:nof ATTENTION The Reset Total and Total registers will i-
gh the body of k24, fit ed with that are in factory set and cannot be changed ' ) 9| be automati
The docurmentation s at the i Lofth measurement NL—f tlhreaded inlet and outlet. 9€a. FACTORY K Factory-set default factor. It is equal to 1,000. This calibration factor gﬁ;arleu Secr'?gr"r%ig splajed when the following operations6 cally changed to the new unit of measurement. USE, MAINTENANCE AND
ion is at the disposal of the competent authority following moti system The liquids compatible with k24 are at iscosi : F/ ision | ing operati o . NO new calibration i i i €Engli
Feduest at PiUsi S.p.A. or folowing reduest sont t% tent auth ad)é folo do% t :ct:w@sted he ey p low viscosity, namely: R o [ reososiparae ACTOR ensures utmost predsionin the following operating conditions: SHORT RESET key keying . o ofMengf:,'sg '::.requ:red after changing the CALIBRATION MANUAL glish
E;ltlizhcgrgahe \}Je_rs_on aluthcirised to compile the technical file and draw up the decla- Kerosene 'E'3L|S }E.g"lg Qs Temperature: 20°C anﬁr?w'arfevﬁﬁeZ?rgei%g'rﬁeéft{ﬁﬂ';'lﬁv‘i"”a“°” canberepeatedto 9800 ¢
i o Varini as legal representative. Gasoline Reset istro del | Registro del Flowrate: it/mil '
. " G strod ate: 50 lit/min (13 GPM) calY FELD H
@&L {/.’ ) Gasoline blended alcol max 15% 2.3 reme DA ‘_%m&}: '?:"E‘:;;E" — 213 o Ga Ivaen after any changes have been made by the user, the factory k L MAINTENANCE Bulletin  MO225 ITEN rev. 0
s ATTENTION DO NOT USE WITH SUNDRIES LIQUIDS actor can be restored by means of a simple procedure. SHORT/LONG CAL key keying BATTERY Use 2x1.5V alkaline b. ies si
. - ) - — - - indi ; AT . atteries size AAA
Suzzara, 01/01/2010 Otto Varini & NoTA )5{ %%'t;_ ;rg available for Totals, plus two icons x 10/ USER K FACTOR: Customized calibration factor, meaning modified y calibration. Iﬂi&? dicated value changes in the direction incicatec by the REPLACEMENT M MALFUNCTIONS
. . The increment sequence is the following: - i i gBED ¢ WARNING i 7 it ;
legal representative. 5.0 99999.9 g: one unit for every short CAL key keying .bou K24 should be installed in a position allowing the Problem Possibl : =
Main com - .0 - .9 ->999999 -> 100000 x 10 -> 999999 x _H2  CALIBRATION MO - continually ifthe CAL key is kept pressed. Th di batteri . g — ossible cause Remedial Action
Main co di‘:gl,;ents K24 Meter Main com ponen ts ',(2 2 Pulser 10->100000 x 100> 999999 x 100 : : DE rises by keeping the key pressed‘,) |Pthe desireg \S/'a)ﬁ;i i Slncrease cald pEip the s;rs'fes ’:’o be replaced without removing it from LCD: no indication Bad battery contact Check battery contacts
1od keyy 1_|Plate with technical data Why calibrate? 1 Display the currently used calibration factor: exceeded, repeat the operations from point (6). BATTERIES Checkth b tteries and Wrong K FACTOR With reference to paragraph
T eck the ba i
Important To ensure operator safety and to protect the pump from po- 3 |CALkey FOREWORD N i - . 2 Return t|(')|¢,fact_ory calibration (Factory K Factor) after a pre- LONG RESET key keying yearto ensure :7:;:? o;:rrgt";gglsltt:‘: Isetht alyre D o Mnsastie H. check the K FAC TOR
precautions tential damage, workers must be fully acquainted with this 4 |Technical data plate Orm|a| mode is the standard d'§Pens|n9. While the count is made, the 3 Vlﬁ us caloration by.t he user - The Meter s informed that the callbration procedureisfinishe .| =« v v <« L ommended that terminals be cléaned aong J;Ir - ment precision Th'e.meter e Increasethefl w rate unti an
instruction manual before performing any operation. partial and resettable total are displayed at the same time (reset total). Change the calibration factor using one of the two previ- Before performing this operation, make sure the INDICATED K24 feat nouarty minimum acceptablefl w acceptablefl wrate range has
Symbols used The following symbols will be used throughout the manual WARNING Should one of the keys be accidentally pressed during ously indicated procedures valueis the same as the REAL value. cal  EMO eatures two low-battery alarm levels: rate. been achieved
in the manual to highlight safety information and precautions of particular dispensing, this will have no effect. FOREWORD Two procedures are available for changing the Calibration Factor: 8 — 9.86 - ! 1 When the battery charge falls below the first le el on the LCD, Reduced or zerofl w TURBINE blocked Clean the TURBIN
importance: 1 In-Field Calibration, performed by means of a dispensing. 3860 12345 Q| the i ed battery symbol appears. _In this condition, K24 con-  2t€ canthe £
ATTENTION STAND BY Afew seconds after dispensing has ended, on the lower register, the operation caut FACT = . t|h nues to operate correctly, but the fi ed icon warns the user THeter e Incorrect installation of Repeat the reassembly pro-
l'hls syry/bol indicatelsl safe working practices for opera- dLspIay ;Witches from resettable total to general total: the word reset 2 Dilr%ct falibfration, performed by directly changing the — : that it is ADVISABLE to change the batteries. G e gearsbéllfte:' cleaning cedure
ors and/or potentially exposed persons. above the word total disappears, and the reset total i - calibration factor e ) 2 IfK i i i ; : rateis co ossible electronic card
W/!RNING the general total. P alis replaced by In calibration mo_de, the partial and total dispensed quantities indicated on the display IgﬁlereetgLiC?elcaufE\}ve :«;TgnrlieswdggsngidKig;g()ti;et?:rrceaclf‘lgaqon the ig;aedrf::;fc)?gréll?r%elsevwgltmﬁtbcehlfeg%wgdtheh'bitte'rllleSI seored problems Contact your dealer
q :g’s‘symb?l ing}'cates that there is risk of damage to the This Situatir?n kis called standby and remains stable until the user Isr:rceaeii% trgl;iz gn dlgferfr:wt rI?Ze:nings acbcordiné; fto the calibration procedure phase. 2;_’[2;’%80’\' fth ' onte i _',/_ prevent operation. In this condition the batt?er)y\ilal)cn s\grts to K24 is switched of Battery discharged or installed | Check battery charge and/or
uipment and/or its components. operates the k24 again. mode, the K24 cannot be used for normal dispensing operations J : Ifthis operation is performed after action (5), I~ flash and is the onl in visi in the wrong way check the batte iti
NOTE In“Calibration” mode, the totals are not increased ) without changing the indicated value, the USER K FACTOR would y one o remain visible on the LCD. Iy position
" : :his symbol indicates useful information. ATTENTION 1;I'1e K24 features a non-volatile memory that keeps 9 zeotlg;g;n:ﬂ:me PACTORY KFACTOR thusits gnored TOREMOVE BATTERY N DISPOSAL
anual pres- is manual should be complete and legible throughout. It D.2 the data concerning calibration and total dispen. Atthe end of the calculati i ATTENTION / iqui i
ervation Soud reroaim evailable forond Lers agd e Sgt o DISPLI-EY LCD quantity stored forga el & e v :51 esed Atthe end ofthe caculat fon the new ﬁgﬁ;ﬁ%ﬂ;{i shown || 105 L ﬁ;;:zs';" ::%g:fmmfal, l;qu:d may spill. Follow the Foreword If the system needs to be disposed, the parts which make it up
and maintenance technicians for consultation at any time. FOREWORD | The"LCD" of the METER features two numerical registers and various case of a long power break; after changing the bat- finally achie e standby condition. cal  EMD A _llllfer s safety precautions for clean must be dellvergd to companies that specialize in the recycling
Rgproduction All reproduction rights are reserved by Piusi S.p.A. The text can- |nd|cat|9ns displayed to the user only when the applicable function teries, calibration need not be repeated. i?’ﬂPOI;ZA"’tFFr;:m now on, theindicated factor will become no 1 |4 . .pl' s. . Di . and dlsposa] ofind u;tnal wzf\ste and, in particular:
rights not be reprinted without the written permission of Piusi S.p.A. 1 i e fat e ; ey re::;r:sﬁ:llnoe';e‘:ud‘;:’usezbytheI:etem"dw'”w"tmuew Ensure all liquid is drained from the meter. This could i ’SPOS’ng-Ofp ack- The packaging consists of biodegradable cardboard which can be
THIS MANUAL IS THE PROPERTY OF Piusi S, Partial register (5 figu eswith moving |6 |Indication of type of total, (TOTAL/ ' ' remoin suchev after a battery change include dram_lnq the hose, meter, nozzle or pipe ing materials delivered to companies for normal recycling of cellulose.
ANY REPRODUCTION, EVEN PARTIAL, IS FORBIDDEN comma FROM 0.1 0 99999) indicating | | Reset TOTAL); The partial register can be reset by pressing the reset key when & The Meter stores the new work caliorati ; 2 Wearprotective clothing as necessary,loosen bothends  MetalParts Dis- - Metal parts, whether painit finished orin stainless s eel, can be
, . :)hettv ome Idlspensed since the reset tue me:fe\r wor étang by, meaning when the display screen 1I:_l HLIS Qs By pressing the CAL key while th li ready to begin dispensir‘?/glmﬁ)sgn;ifl\eratgégES—%‘?SS{;at 0ooo b of the meter. Use a wrench only on the meter’sfl t metal posal consigned to scrap metal collectors. '
utton was last pressed shows the word “TOTAL". [ €y while the appli- has just been calculated. surfaces Disposal of electric Th i e P
- S— ance s in St A ' . 1345 ™™ L - _ _ i lectric These must be disposed of by companies that specialize in the
2 |Indication of battery charge 7 |Indication of unit of measurement of 234123 G ars Srl]r; Wiz:]r;dtt;)g tc:?rgﬁflc?lli g?a%ieo ipfac_ 1 .E E E cal 13456 3 I;the meter is not immediately installed again, cap the and electronic disposal of electronic components, in accordan?e with the indica-
C.1 SAFETY WARNINGS T T ; Edt?i:tion OfLFTLmES tGaI:G ;IIons : For used. 1 na calibration has ever been . ose end or pipe to prevent spills componin;s gons of dw;ctnvg 2002/96/CE (see text of directive below).
Mains - prelim- ATTENTION ow Rate mode After pressing the reset key, during reset, the display Screen [ vemy samr semg sy 1o o performed, or the factory setting has cal FACT Inormal Meter operati - o change the 1 Press RESET to update all the totals Informa-  European Directive 2002/96/EC requires that all equipment
A ! AT / s s ) 2 > ( peration shows a mean percentage error, this can be c t - i i — tion regard- mark i i i
Zu;rycf,'ECks You must avoid any contact between the electrical pow- 4 |Totals register (6 figu es with moving |9 |Indication of unit of measurement of fai:!tr?;tﬁliltsttlp wsallthelitup digits and then allthe cigits that ’:' U n 1 .:i b 3:3: ?oTleoS\f\z:\edda'?ir D oage ﬁlallbrano.n > plying to the currently used calibration factor a corgr]ection ofthe same poerrrce:nfggkg'?ﬁhis Eea}gg:‘isé \:gttr;]e ; Loosen the 4 fing sc o of the lower cover ing thege"'d be éisegovsvelt:;ct’?g;)g;‘l;?I‘/f/)i?guigfgicéﬁecl’teigg{gé pagkaglng b
I;ig;e instal- ersupply and the fluid th t needs to be FILTERED. _co(;pnwta FROM 0.1 tof999999), that can Partial: Qts=Quarts Pts=Pints ’ L’ Ll,ﬂ,!.,!.l I[-;u. The word ”Fagct'! Ebakxg?igtei c\;:': f:ﬁ?aiatgry,, fgrs?: ttt;‘e Ff)elrlceqtage correction of the USER K FACTOR must be calculated by the opera- exploded diagram 431 ;e motxe the %ld batte”e; and disconnect the plug vironment The symbol indicates that this product must not E;_ giggz,asﬁ of
C indicate two t Total: T B - X ( in the following wa i lace the new batteries in tl iti : i : o
Mal"ttzﬂance Before any checks or maintenance work are carried out, dis- 4.1. GeneraITot;?heaSt ?anr%ttat:e reset (TOTAL) Lo Gal=Gallons a#EHEHEMHM : ol B .Shg s that tg e factory calibration factor S ap O? |t|||ons, proceed (sure to put the battery in thz 21?23?"5':;;“ eihecdonss e :g:fdl;zzts iﬁgfaf‘z\:vtlghdnormal hfotlﬁsehdd \gaSte oy tTF i
contro, connect the power source. )y 42 R A is being use 100 - E% s follows 5 o - L . € lispose of these pro ucts as well as other electric or
For yoursafety, When metering flammable Tiquid , observe precautions e e aton Facior Atthe end of the process,a display page s first of allsh wn f,on the other hand, calibrations have New cal. Factor = Old Cal Factor * T) close the cover again, by positioning the rubber pro- K Hhe Euro- e by the goverment or the loca govening.
review the ma- . v 1o . A g been made by th . - - - icated by the government or the local governi
jorwarnings Faen handfing agardbus Tiquids, aways follow the Tiquid 610/ x100) ith the reset partal and the reset total nnon G will appear sh);w;;Stehrét?Srisnﬂ%E:g ¢ 0.998 Example: 6 Ei‘r‘\ \gglrll ?O‘Aé'tCh itn tomatically and normal opera- Miscell. authorities. goremng
and cautions El_a_njfa%mﬂs_s_a%ﬁtl%'gfayﬁ'ons ) ar x calibration factor (in our example 0,098 Eor - — o resumes Iscellaneous Other components, such as pipes, rubber gaskets, plastic parts
0 ' mg L ! . S -dis 1 € . isposal of industri 3
:):eet:;tmgyour During meter] removal, liquid may spill. Follow the fiqui , “-'lul," Gu , ol after a few moments.the reset total s repfaced tor set by the user is being used.. New USERK FACTOR:  1.000 * [(100 — (- 0.9))/100] = 1.000 * [(100 + 0.9)/100] = 1.009 After changing the batteries, the meter does not need calibrating again. p industrial waste.
Do not Eg ow Compremn%aulﬁo{nmﬁ%an_up_mmsmﬂs_sse air through the meter' ' , : hon resettableTotal. " otal is replaced by the 12IYS L |fth€f Meter indicates less than the real dispensed value (negative error) the new calibra- ATTENTION Never blow compressed air trought the meter. It
Do ot alow Tiquis o dy Tnside fhe mmeter n.oon Qrs ' . gﬁgs ;Ct?er m:tsetrt;i 2|gher tha?hthetcr)]ld on;adas showrg‘ in the example. The opposite ap- could damage the rotor.
. a3 L ws more than the real dispensed value (positive error).
4 L
_C.2  FIRSTAID RULES 5 6 234123 ™™ Ga et [%) ACTION CLEANING Ofnly one operation is necessary to clean the k24.
| efl wchartalongside DISPLA After removing k24 fi i i
Contact with In the event of problems developing following EYE/SKIN shows the switchov%r logic ¢ # 1 NONE X in, any reSidluag| elem:r):;: tcf;i Fl:‘::rr‘et!r\:loj\%ed Iltaw\?vzlsjﬁ'llt
the product CONTACT, INHALATION or INGESTION of the treated product, _G.1.2 RESETTINGTHERESETTOTAL fromonedisplay page to 1nnn ﬂ+» Y METER in Standboy. 12345 L or mechanically-handling. g "
please refer to the SAFETY DATA SHEET of the fluid handle . FOREWORD  The square shape of the k24 body allows the card to be rotated in its VALID JUST FOR METER VERSION WITH SILVER LABEL another e e ' If this operation does not restore a smooth rotation of
NOTE Please refer to the safety data sheet for the product ?Eu Slrl]lg’ thus ensuring great V‘?rsati!ity in positioning The reset total resetting operation can only be performed In this condition, the Reset o FACT o USER B =L the turbine, it will have to be replaced.
i CI|SOaS e(ziwllos eaaS)Ilasdtl_scpIay readlr?gcsj in any position. The card housing after resetting the partial register. The reset total can in alalalsl Qs If< & permits switching | nﬁ ] LONG CALKEY KEYING ATTENTION Do not discard the old batteries in the environment.
SMOKING ing as a ga)s/ke?as v:leﬁo%/ﬁifssceaa eb thrO}llgh a rubtaer protection act- Ect(?e r;eset by pressing the reset key at length while (R R R ffoftn User factor to Factory —L_'_j— MIeLer enters calibration mode, shows “CAL"and displays the S Refer to local disposal regulations.
When operating the dispensing syst - - - . . n be easily removed unscrewing the e display screen shows reset total as on the followi i Roser’, actor. calibration factor being used instead of the partial. The word ks Do not use compr i inei
PROHIBITED ing refuellin dgo not P K 9 q é’ em and in particular dur 4 screws that fix both the over and the card (1). display page: wing 234123 G To confi m the choice of E B o “Fact”and “User”indicate which of the two fsctors (factor;)rorS cal FRCT to avoid its danﬁige:slfgczzsoen;? the turbn?e > ordgr
9 smoke and do not use open flam . ATTENTION While fixing the K24 ard, make sure the battery con- i calibration factor, quickly - e sl centy beng uied — TOSTORE Follow the liquid ma"ifacturerg’;"e;if'ﬁ’i‘;rsogﬁn
i h ) ; . i e nowner 0 e
ATTENTION When metering fi mmable lauids, observe preca- :z:t bc:'ll),le is not placed above the circular housing of Schematically, the steps to be taken are: P;;g:,,g’;'—é’;’:;:gygger or calYABARR AE O R Ky KEING il tota disposal of contaminated cleaning solvents
. . 3 4 3 . - e zero partial total.
gl?l:::nah: ”:flt ﬁr:or x_glos:fn ds, always f AV 1 Wait for the display to show normal standby display page I * After the restart cycle, the TIME oUT Meter s ready to performin-feld call ation by dispensing - wooo v K24 Front face replacement
ndling hazardous liquids, always follow the (with total only displayed) K24 uses the calibration See previous paragraph. cal  FIELD Carefull h
liquid manifacturer’s safety precautions. 2 Press i TEETIEE R j ully remove the screws from the corners of the
. the reset key quickly L factor that has just been front panel, and then carefully lift the fi
Do not submerge the meter 3 Th , RS confi med 2345 o LONG RESETKEY KEVING y ; ully lift the front cover up
4 Whe’l mer]te:jftarts toreset the partlal o . We now go on to Direct change of the calibration factor: TAnn L away from the main body of the meter.
brese tr: eertesee : I|<splay pggfe sho;mng 1the reset total is displayed 2323 th f gﬁ( d "DfirECt"alppﬁar;togetherwith oty veed 1.000
ey again for at least 1 second ATTENTION Wh 3 calibration factor. In the bottom left part of the display, an cald DIRECT
en the Factory Factor is confirm d, the old User arrow appears (upwards or downwards) defining th di ecti B
Essential pro- Wear protective equipment that is: mnann Qs factor is deleted from the memor Y (increase or decrease) of change of the di |mm3 |e | ceton
tective ;quip- suited to the operatiopns that need to be performed; L o 4 subsequent operations 5 or6gre perforrlwsSdéye valuehen
ment charac- resistant to cleaning products. ' LT SHORT RESET KEY KEVING
feristics gp 23HS.E 1. ﬁ:ehan%e(sj tthe ﬁirectitorl r?f tc:\e arrow. The operation can be \0oo Carefally remove th F
. . eated to irecti
Personalpro- 48 Wear the following personal protective equipment during — 5  Thedisplay screen again shows all the segments of the P aftemate the direcion of thearron: cav DRECT frontpa)r,lel, and theflscgreev;ltslll;‘;;?t;ZZ;g;zfzzsﬁhe
:S:Z‘t,: heqtu,p- N hafnd“ng and installation: AV g:;:ay I]ollowtehd %Y aIII the switched-off se ments and aBnlnlnl Qs FOREWORD This procedure calls for the fluid o be dispensed into a gradu- DIRECT away from the main body of the meter. er up
s . S| N . A .
ment be‘;v orn safety shoes; TOEI);S h (\)N‘;n e display page where the reset Reset u -_I_{I_J.IJ.. - ated sample container in real operating conditions (fl w rate, SHORT/LONG CAL KEY KEYING
Q D4 USERS BUTTONS . 0 oo AL (a ATTENTION viscosity, etc.) requiring maximum precision. l:\e indicated value changes in the direction indicated by the 1.0m3 L
) s et F f P ~ - Tow .
close-fitting clothing FOREWORD __ The METER features two buttons (RESET and CAL) which individ- A or corect 24 calibration, s mostimportant to - onewnit forevery short CAL key keying Catk ORECT
] - - continually if the ey is kept pressed. Th di =
@ 1L:JuarLIthir:)enr:orm two main functions and, together, other secondary €2 DISPENSING WITH FLOW RATE MODEDISPLAY rises bc)i/ kdeeping thﬁ key p)r,essedF‘J hP the desires :gﬁie i;ncrease
) . . _ 1 When the Factory Factor is confi " exceeded, repeat the operations from point (5). When th: ji
protective dloves FUNCTIONS - ;g: EEE o key, resetting the partial register and Reset Total VALID JUST FOR METER VERSION WITH SILVER LABEL from the memOri e iheciterpcorh e The Mete  nformed dhat the calibra adapter st edcon ’, e’ig; :’?'hm;’kee’z‘r;g':;:vmhe
@ PERFORMED e ey, entering instrument calibration mode Itis possible to dispense fluid , displaying at the same 2 Il‘Jse a Erecise Sample Container with a capacity of not less than 5 ﬁniesheet.er ISinfermed that the caioration procecursis | i s L correctway
safety goggles; SECONDARY __ Used together, the two keys permit entering confi - time:: itres, featuring an accurate graduated indicator. Before performing thi i PULSER
; / t ) 1 " A - -Jid S g this operation, make sure the INDICATED
Protective — Tinstructi | FUNCTIONS where the desired unit of ,ﬁe‘zsuremem ca,? be Setgu ation mode 1 the dispensed partial IE_.B L[S 3 Ienstutre challbr?tlon dlslpensmg is done at a constant fl w rate equiva- 7 value s that required. A
instruction manua LEGEND CALIBRATE MEANS PERF . ) o7 FLOW RATE ™, ent to that of normal use, until the container is full; 8 NO
equipment ORMING ACTIONS ONTHEMETERKEYS. 2 the Flow Ratein [Partial Unit / mi d ; : OPERATION
quip m BELOW IS THE LEGEND OF THE SYMBOLS USED TO DESCRIBE S. followimg displa [l ! |:. Unit/ minute] as shown on the . 25 L 4 Not reduce the flw rate to reach the graduated area of the con- At the end of the calculation, the new USER K FACTOR is shown 1An Carefully refit the displ. -
== THE ACTIONS TO BE PERFORMED play page: tainer during the final dispensing stage (the  orrect method during foafewseconds aferwhichhe restart oy s epeatedto || 003 - y refit the display p_ nel back onto the main
WARNING If handling hazardous liquids, al f P Procedure for entering this mode: the final stages of sample ontainerfilling onsists in making short finally achie e standby condition. body making sure the wire is tucked into the corner e
o Manifacﬂ.i‘er’s Safety ﬁ"e‘éﬁ&ﬁ,ﬁ"’ﬁe,‘,’,”;,’;’f,{i‘;.hqwd SHORT LONG -;ggsRT LONG 1 wait for the Remote Display to go to Standby, meaning top-ups at normal operation fl w rate); 9 i’,‘;’m';.lT,A"TF rom "°W°g'b'he indicated factorwillbecome || ** €™ and replace the screws o -

. . ive 3 - o P ' . . . . ! e calibration factor used by the Meter and wil i o —
clothing such as goggles, gloves and respirator as gy PRES- SURE prp - thedisplay screen shows Total only 5 after dispensing, wait a few minutes to make sure any air bubbles e aach evom aftora batony chamge. o€ 2 e —
instructed. oF SURE OF OF quCkl){ press.the CAL key. are eliminated from the sample container; only read the Real value 9 NO OPERATION ]
When metering fi_ mmable liquids, observe precau- o YCAL '(?E' YCAL RESET RESET 3 Startdispensing gtr (t)he end of this stage, during which the level in the container could Ihg Meteé.stores}he new work calibration factor and is ready oono L || =

. . " ) X A 0 be , usi i ' =
tions afgamst fireor xplosion. Do not meter in the pres- KEY KEY Thefl wrate is updated every 0.7 seconds. Consequently, the display could be relatively 6 CarSfuIIy follow the procedure indicated bel bee”%wanlgg‘e’r‘mg g e USERICFACTOR hathasiist o
ence of any source of ignition including running or hot unstable at lower fl w rates. The higher the fl w rate, the more stable the displayed ow. 13456 L u
engines, lighted cigarettes, or gas or electric heaters value.
NPT, |~ 596 76.3
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INDICE c.4 IMBALLO E MODALITADIVUTILIZZO
A DICHIARAZIONE DI CONFORMITA — - - — , R . g A
B AVVERTENZE GENERALI Premessa K24 e fornito in scatola, con etichetta su cui compaiono i MODALITA’ DI Lutente puo scegliere tra due modalita diverse di utilizzo:
C ISTRUZIONI DI SICUREZZA seguenti dati: UTILIZZO Il contalitri & provvisto di una memoria non volatile che permette di
& ROUERTENZE DI SICUREZZA: <o 1 - contenuto della mantenere i dati archiviati delle erogazioni eseguite anche in caso di
8 Ir\hl/%RAf\CE c()SENERALI DI SICUREZZA confezione completa assenza di alimentazione per lunghi periodi
s CONTENUTO DELUIMBALLO 2 - peso del contenuto 1-Normal modalita con visualizzazione delle quantita parziali e totali erogate
P g?NOSCERE ot IDI COMPATIBILI 3 - descrizione del Mode it isualizzazi ;
D2 DI%!L?JL AYLCD prodotto 2-Flowrate  modalita con visualizzazione della portata istantanea (fl w rate), oltre
D3 ORIENTAMENTO DISPLAY (SOLO VERSIONE METER) Mode che del parziale erogato
E I\D/ié)DALITA DI uﬁ%gz/\gﬂ UTENTE-LEGENDA
F INSTALLAZIONE F INSTALLAZIONE
G USO GIORNALIERO
G.1 ErﬁGAZDNE u:z ngggﬁhhlgﬁ%%wéks éll\lA(EFéMAL MODE) Premessa K24 ha ingresso e uscita filett ti (1”NPT o BSP maschio e femmina) in
- asse. E'studiato per essere facilmente installato in qualsiasi posizione:
G1.2 AZZERAMENTO DEL RESET TOTAL (TOTALE AZZERABILE ° . h . 1
G2 EROGAZIONE CONVISUALIEDASIONE PORTATA STANTANEA (FLOW RATE MODE) & CONTENUTO DELL'IMBALLO fisso su una linea 0 mobile su una pis ola di erogazione. i
H CALIBRAZIONEG'ZJ AZZERAMENTO DEL PARZIALE PREMESSA Per aprire I'imballo, utilizzare delle forbici o un taglierino. Prevtederleffsem dF?'e la p;gsenza diun ((jjISCOth |(tj al?ti a Q?O“te dell'im-
H2.1 VISUALIZZAZIONE K FACTOR ATTUALEE RIPRISTINO DEL‘FACTORY K FACTOR' non siano presenti all'interno della confezione, contat- INUNPUNTO CHE CONSENTA FACILE ACCESSO ALLA SEDE
H2.2 CALIBRAZIONE IN CAMPO tare il servizio di assistenza tecnica Piusi S.p.A.
H22.1 PROCEDURA PER EFFETTUARE LA CALIBRAZIONE IN CAMPO ATTENZIONE Verifi heidatidi spond i desidi BATTERIE.
| CONFIGUR AZ'O",{]%%'E’,'%BK}%?_%TE”A DEL KFACTOR raeti Pﬁre;ali;as?gnégzizc::g:g;:rﬂ;?rgg;:t:z nf::r tz-il Collegamenti Per proteggere contro le perdite, assicurarsi che tutti i
L MANUTENZIONE -rerq ’ bt : filetti si no chiusi con due o tre giri di nastro o compo-
M MALFUNZIONAMENTI fornitore, segnalando lanatura dei difettie, in caso didub- sto sigillante compatibili con il liquido misurato
N SMALTIMENTO bio sulla sicurezza dell’‘apparecchiatura, non utilizzarla. - - - oy
g) \%? ETE?; |L%| SE ED INGOMBRI ATTENZIONE Assicuratevi che il nastro o composto sigillante non
f ' 5 interferisca con il fluss
, Assicurarsi che non vi siano perdite nei collegamenti.
—A—_m-CH-lABAZLQN-E-QLCQN-EQBMIIA— Per sigillare le perdite, smontare e controllare il contali-
La sottoscritta: PIUSISp.A PREMESSA Contalitri elettronico digitale provvisto di un sistema di misura a turbina, tri e sostituire il nastro o composto sigillante. Consulta-

Via Pacinotti cm. z.i.Rangavino
46029 Suzzara - Mantova - Italia
DICHIARA
sotto la propria responsabilita, che I'apparecchiatura descritta in appresso:
Descrizione : Contalitri
Modello : K24
Matricola: riferirsi al Lot Number riportato sulla targa CE apposta sul prodotto
Anno di costruzione: riferirsi all'anno di produzione riportato sulla targa CE apposta sul prodotto.
& conforme alle disposizioni legislative che traspongono le direttive :
- Direttiva Compatibilita Elettromagnetica 2004/108/CE
La documentazione ¢ a disposizione dell'autorita competente su motivata richiesta pres-
50 Piusi S.p.A. o richiedendola all'indirizzo e-mail: doc_tec@piusi.com
La persona autorizzata a costituire il fascicolo tecnico e a redigere la dichiarazione & Otto

Varini in qualita di legale rappresentante.
/

Otto Varini
legale rappresentante

Suzzara, 01/01/2010

Avvertenze Per salvaguardare l'incolumita degli operatori, per evitare possibili
importanti danneggiamenti e prima di compiere qualsiasi operazione, € indispen-
sabile aver preso conoscenza di tutto il manuale istruzioni.
Simbologia Sul manuale verranno utilizzati i seguenti simboli per evidenzia-
utilizzata nel A re indicazioni ed avvertenze particolarmente importanti:
manuale ATTENZIONE
Questo simbolo indica norme antinfortunistiche per gli
operatori e/o eventuali persone esposte.
AVVERTENZA
Questo simbolo indica che esiste la possibilita di arreca-
re danno alle apparecchiature e/o ai loro componenti.
NOTA
Questo simbolo segnala informazioni utili.
Conservazio- Il presente manuale deve essere integro e leggibile in ogni
ne del ma- sua parte, l'utente finale ed i ecnici specializzati autorizzati
nuale all'installazione e alla manutenzione, devono avere la possi-
bilita di consultarlo in ogni momento.
Diritti di ripro- Tutti i diritti di riproduzione di questo manuale sono riservati
duzione alla Piusi S.p.A.

Il testo non pud essere usato in altri stampati senza autoriz-
zazione scritta della © Piusi Sp.A.

IL PRESENTE MANUALE E PROPRIETA DELLA PIUSI S.p.A.
OGNI RIPRODUZIONE ANCHE PARZIALE E'VIETATA.

Evitare assolutamente il contatto tra I'alimentazione

ATTENZIONE
Rete elettrica & elettrica e il liquido da pompare.
- verifiche pr -

liminari all'in-

stallazione

Interventi di Prima di qualsiasi intervento di controllo o manutenzione,
controllo ma- togliere LALIMENTAZIONES

nutenzione

Aifini dell In caso di utilizzo di liquidi infiammabili, osse vare le precau-
sicurezza, Zioni contro i rischi di incendio o di esplosione

rispettare gli In caso di travaso di liquidi pericolosi, seguire sempre le pre-
avvisiele av- cauzioni di sicurezza del produttore del liquido

vertenze sotto Smaltire sempre i solventi utilizzati per la pulizia in modo
specifi atipri- sicuro, secondo le istruzioni del produttore del solvente.

ma di mettere Durante la rimozione del contalitri, puo verificarsi la fuo iusci-
in funzione il ta di liquido. Seguire le precauzioni di sicurezza del produtto-
contalitri. re del liquido per la pulizia di piccole fuoriuscite

Non soffi e aria compressa attraverso il contalitri
Evitare che i liquidi si secchino all'interno del contalitri

Contatto con il Per problematiche derivanti dal prodotto trattato con OCCHI, PELLE, INALAZIONE
prodotto € INGESTIONE fare riferimento alla SCHEDA DI SICUREZZA del liquido trattato.

NOTA q Per informazioni specifich , fare riferimento alle schede di

sicurezza del prodotto
NON FUMARE @
ATTENZIONE 2

Durante l'operazione di erogazione, non fumare e non usare
fiamme libe e.

Durante la misurazione di liquidi infi mmabili, adotta-
re precauzioni di prevenzione incendi ed esplosioni
Durante I'impiego di liquidi pericolosi, seguire le note
di sicurezza e prevenzione, presenti sulla scheda di
sicurezza del liquido trattato.

Non immergere il meter.

Caratteristiche essen-
ziali dell'equipaggia-

Indossare un equipaggiamento di protezione che sia idoneo
alle operazioni da effettuare; resistente ai prodotti impiegati

mento di protezione per la pulizia.

Dispositivi di Durante le fasi di movimentazione ed installazione, indossare
protezione ~ “Y iseguentidispositivi di protezione individuale:
individualeda W’ scarpe antinfortunistiche;

indossare

progettato per una precisa misurazione di fluidi a bassa vis osita’

K24 & un meter bi-direzionale con display LCD e pulsanti di calibrazione con corpo

in alluminio (conduttivo) e progettato per le alte portate (1201/min - 32 GPM).
K24 é disponibile in 3 varianti:

1 a METER - con display LCD e pulsanti di calibrazione(targa SILVER)
b METER - con display LCD e pulsanti di calibrazione (targa ROSSA)
2 PULSER - ad impulso monocanale, collegabile con un Meter.
D1 LIQUIDI COMPATIBILI
Sistema di La turbina é posizionata all'interno di un foro che attraversa il corpo del

misuraa K24 e dotato di ingresso ed uscita filett ti M-F. I liquidi compatibili con
turbina il K24 SONO A bassa viscosita e precisamente i seguenti:

Gasolio

Kerosene

Benzina

Benzina con alcool al 15% max
ATTENZIONE 2 NON UTILIZZARE MAI CON LIQUIDI DIVERSI DA QUELLI

INDICATI.
Componenti Principali K24 METER Componenti Principali K24 Pulser
1 |Display LCD 1 [targhetta con dati tecnici
2 [Tasto RESET
3 |Tasto CAL
4 |Targhetta dati tecnici

ETER)

L'«LCD» del contalitri & provvisto di due registri numerici e di diverse
indicazioni che vengono visualizzate dall’'utente solamente se la fun-
zione del momento lo richiede

1 |Registro del parziale (5 cifreavirgola |6
mobile da 0.1 A 99999), che indicaiil
volume erogato dall'ultima volta che
& stato premuto il pulsante di reset

Premessa

Indicazione del tipo di totale, (total /
reset total)

2 |Indicazione dello stato di carica delle 7 |Indicazione dell'unita di misura dei
batterie totali: I=litri gal=galloni

3 |Indicazione della modalita di calibra- |8 |Indicazione della modalita “Portata
zione Istantanea” (Flow Rate)

4 |Registro dei totali (6 cifre a virgola 9 |Indicazione dell'unita di misura del parzia-
mobile da 0,1 a999999), che puo indi- le: qts=quarti; pts=pinte;

care due tipi di totale:

4.1. Totale generale non azzerabile (total)
4.2. Totale azzerabile (reset total)

5 |Indicazione del fattore di moltiplica-
zione dei totali (x10 / x100)

P —
LG,

IS FLOW RATE = "
s —(cal vABREAAE
I I\

4 5 6

I=litri; gal=galloni

La forma quadrata del corpo K24, permette di ruotare la scheda nella
sua sede garantendo cosi’grande versatilita’di orientamento.

Questo consente una facile lettura del display in tutte le posizioni.
La sede della scheda, & chiusa da un coperchio in plastica con
tenuta garantita dalla protezione in gomma che é anche guarni-
zione. Il tutto e’ facilmente rimuovibile svitando le 4 viti che fissano
coperchio e scheda (1).

A In fase difissa gio scheda del K24, é importante fare

Premessa

ATTENZIONE
attenzione che il cavo del contatto pile non si posizioni
sopra la sede circolare dell'ampolla.

HHHH

H

cH
1

S

Q ind i attillati al | PREMESSA K24 é dotato di due pulsanti (RESET e CAL) che svolgono, singolarmen-
Indumenti attillati al corpo; te, due funzioni principali e, in combinazione, altre funzioni secondarie.
@ FUNZIONI - Per il tasto RESET, I'azzeramento del registro del parziale e di quello
;g I PRINCIPALI del totale azzerabile (reset total)
guanti di protezione; - Per il tasto cal, I'entrata nella modalita di calibrazione dello strumento
FUNZIONI SE- Utilizzati in combinazione, i due tasti consentono di entrare in mo-
occhiali di sicurezza; CONDARIE dali:té di c'or_1ﬁg.u azione (configu ation mode), utile per modifich
sull'unita’di misura e sul fattore di calibrazione.
Dispositivi di manuale di istruzioni LEGENDA CALIBRARE, SIGNIFICA OPERARE AZIONI SUI TASTI DEL CONTA-
protezione | | LITRI. DI SEGUITO, LA LEGENDA RELATIVA ALLA SIMBOLOGIA
= UTILIZZATA PER DESCRIVERE LE AZIONI DA ESEGUIRE
AVVERTENZA In caso di travaso di liquidi pericolosi, seguire sempre le PRES- PRES-
Precauzioni di Sicurezza del Produttore del Liquido In- PRES- SIONE PRESSIO- SIONE
dossare indumenti di protezione, come occhiali, guantie SIONE PRO- NE PRO-
mascherina come da istruzioni. BREVE LUN- BREVE LUN-
In caso di utilizzo di liquidi infi mmabili, osservare le DEL GATA DEL GATA
precauzioni contro i rischi di incendio o di esplosione TASTO DEL TASTO DEL
Non misurare liquidi in presenza di fonti di accensione, CAL TASTO RESET TASTO
inclusi motori in funzionamento o caldi, sigarette ac- CAL RESET
cese, o riscaldatori elettrici o a gas

re la sezione Risoluzione dei problemi

G USO GIORNALIERO

Le uniche operazioni che vengono compiute nell'utilizzo giornaliero
sono gli azzeramenti dei registri del parziale e/o del totale resettabi-
le. Puo’ occasionalmente essere necessario configu are o calibrare il
contalitri. A tal proposito, fare riferimento ai capitoli specifici
Vengono di seguito riportate le due visualizzazioni tipiche del funzionamento normale.
In una schermata e visibile il registro del parziale e quello del totale azzerabile (reset
total). Nell'altra viene mostrato il parziale ed il totale generale. Il passaggio tra la visua-
lizzazione del totale resettabile e del totale generale & automatica ed ¢ legata a fasi e
temporizzazioni impostate in fabbrica e non modificabil

2B =

Premessa

l—  Registro del PARZIALE =P

2345 @

G e | rgien G
123 rem LGa ‘_AZZEFU\BILE bkl —p 31,213 Tom AL
(Reset total) (total)

NOTA 1 digit disponibili per i totali sono 6 a cui si aggiungo-
no due icone x 10/x100.La sequenza di incremento
éla seguente: 0.0 -> 99999.9 -> 999999 -> 100000 X
10->999999 x 10-> 100000 x 100 -> 999999 x 100

Premessa Normal mode ¢ l'erogazione standard. Durante il conteggio, vengo-

no visualizzati contemporaneamente il “parziale erogato”ed il “totale
azzerabile” (reset total).

AVVERTENZA 0 Premere accidentalmente i tasti durante l'erogazio-

ne, non comporta alcun effet o
STAND BY Ad alcuni secondi dal termine dell'erogazione, sul registro inferiore la visua-
lizzazione passa dal “totale azzerabile” al "totale generale”:
la scritta reset posta sopra alla scritta total scompare, ed il valore del “totale
azzerabile’, viene sostituito dal “totale generale”.
Questa situazione viene definita di iposo (o STAND-BY) e rimane stabile
finoa quando ‘utente non effettua altre operazioni.

||-:'.3"|5 Qe I e 3“[5 Qe [

_ T3 Gl
Il Registro del Parziale puo essere azzerato premendo il tasto
RESET quando il contalitri & in Stand-by, ovvero quando il di- 1E| 31_|5 Qs
1

splay visualizza la scritta <TOTAL». ! -
234123+ G
Dopo la pressione del tasto RESET, durante la fase di azzera- [—
mento, il display mostra in successione prima tutti i digit acce- ’:' U n n U g:
si, poi tutti i digit spenti. L L'l,j'n'u L
A FOWRITE -~
cavBEBAB AT

Alla fine del p ocesso viene mostrata dapprima una schermata

che presenta il Parziale azzerato e il Reset Total amnn Qs
[N NINE]
234123 " Gu
e, dopo alcuni istanti, il Reset Total viene sostituito dal Totale
NON azzerabile (Total) Mo Qs
(AN NN
Roset
234123 ™™ Gu

_G1.2 AZZERAMENTO DEL RESET TOTAL (TOTALE AZZERABILE)

VALIDO SOLO PER VERSIONE METER CON TARGA SILVER
Loperazione di azzeramento del Reset Total ¢ effettuabile
solo successivamente ad una operazione di azzeramento del alzlalal O
registro del Parziale. Infatti il Reset Total pud essere azzerato Wil
premendo a lungo il tasto RESET mentre il display visualizza la o G
scritta RESET TOTAL come nella schermata seguente: eI

Schematicamente i passi da seguire sono:

1 Attendere che il display sia nella schermata normale di ] EI 3"‘5 Qs
stand-by (con il solo Total visualizzato) g B

2 Premere brevemente il tasto RESET

3 Il contalitri inizia le sue fasi di azzeramento del Parziale

4 Mentre é visualizzata la schermata che indica il Reset Total

Premere nuovamente il tasto Reset per un tempo di almeno M
1 secondo .

5 Il display torna nuovamente a mostrare tutti i sesgmenti

del display seguito dalla fase con tutti i segmenti spenti M hnn Chs

per giungere alla schermata in cui viene visualizzato il kL L

Reset Total azzerato T I
U ;

VALIDO SOLO PER VERSIONE METER CON TARGA SILVER

E’possibile effettuare erogazioni visualizzando contempo-
raneamente:
1 il parziale erogato

2 laPortata Istantanea (Flow Rate) in [Unita del Parziale /
minuto] come indicato nella schermata A FIANCO

Procedura per entrare in questa modalita:

1 attendere che il Meter sia in Stand-By, ovvero che il display
visualizzi il solo Total

2 premere brevemente il tasto CAL

3 Iniziare l'erogazione

La portata istantanea viene aggiornata ogni 0,7 secondi. Pertanto alle portate pil basse

si potra avere una visualizzazione relativamente instabile. Pili € alta la portata maggiore

sara la stabilita del valore letto.

@

La portata viene misurata con riferimento all’unita di misu-
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M. MALFUNZIONAMENTI =

ATTENZIONE
{ j 5 radel Parziale. Per questo motivo, qualora I'unita di misura AZIONE DISPLAY Alcuni modelli sono prowvisti di un menu con il quale I'utente pu selezionare I'unita di misura o 5 -
del Parziale e del Totale fossero diverse, come nell'esempio 1 NESSUNA principale, quarti (qts), pinte (pts), litri (lit), galloni (gal). La combinazione tra unita di misura del Problema Possibile Causa Azione Correttiva
sotto riportato, occorrericordare che la portata indicata & stand by 12a4yg o registro del parziale e di quello dei totali & predefinita se ondo la seguente tabella: LCD: indicazioni assenti | Cattivo contatto delle batterie |Controllare contatti di batteria
relativa alla unita di misura del parziale. Nell'esempio ripor- = Unita Mi Unita Mi K FACTOR errato Con riferimento al paragrafo
‘ato la portata é espressa in Qts/min. 25 G N° Combinazione 5 it isura plta Loura . A Rt H, controllare il K FACTOR
Registro del Parziale Registro dei Totali Precisione di misura Aumentare la portata, fino
Qs PRESSIONE PROLUNGATA DEL TASTO CAL 1 Litri (Lit) Litri (Lit) insuffici  te ll contalttrifunzionasottola 1, &\ ore il campo delle
g2z e bt ibsmnsopss || 058 T2 Gl Gl Sallon (Gl
i E,' g"" MRSy totale cumulativo, Le scritte FACT" e “USER” stanng adindicare || cal fﬁﬂn‘ Gu 3 Quarti (Qts) Galloni (Gal) Portataridottaonulla__ | TURBINA bloccata Pulire laTURBINA
T 2 quale dei due fattori & attualmente in uso. (USERD 4 Pinte (Pts) Galloni (Gal) Scorretta installazione del meter |Ripetere la procedura di ri-
— - —— PRESSIONE PROLUNGATA DEL TASTO RESET - — Il contalitrinon conta  |dopo la pulizia assemblaggio
"7 scn_ﬂ;a gqlrc:)elr ;gan;a;g;zntc;vtgﬂ Rw rat:e ls,:‘lnl)'er;,sce mostra lindicazione di“CAL” el totale parziale a zero. noon o= Per scegliere tra una delle 4 combinazioni proposte: , ma la portata & regolare | Possibili problemi alla scheda  [Contattare il Vostro riven-
alregistro dei [otali (Rese al'l €o dese, a '; ;:I e Meter & pronto ad eseguire la calibrazione in campo. 1 Attendere che il Contalitri sia in fase di stand-by elettronica ditore
vengono nuovamente visualizzati quando si esce dalla cal  FELD Premere contemporaneamente i tasti CAL e RESET e - . Verifica e la carica della
= "'"Odal't‘f,d’ lettura della portata. . 3 tenerli premuti finoa che ompare la scritta“unit”e 'unita K24 non si accende Batteria scarica o installatanella |, o /0 o herollame fa
Per tornare nella modalita “Normale” premere nuovamente il tasto CAL. La pressione 4 EROGAZIONE NEL RECIPIENTE CAMPIONE + di misura impostata in quel momento (in questo esempio posizione scorretta osizione
accidentale di uno dei due tasti RESET o CAL durante il conteggio non ha alcun effetto. Senza premere nessun TASTO, cominciare Q800 @ 2 litri/litri) p
ATTENZIONE Anche se in questa modalita non vengono visualizzati, lerogazione nel recipiente campione. If%@ iy . - Premere Tasto reset per scegiiere s desiderata combina-
siail totalq yzzerablle (Reset Tota!) Fhe il Totale Genera- il zione di unita’ di misura, tra quelle illustrate di seguito N SMALTIMENTO
le (Total) siincrementano. E’ possibile controllare il loro
valore egopo la ﬁge del ‘erogazione, tornando nella mo- Lerogazione puo essere interrotta e ripresa a piacere. 3 Premessa In caso di demolizione del sistema, le parti di cui & composto
dalita “Normale’; premendo brevemente il tasto CAL. Continuare [erogazione fino aquando il li ello del fluido ne devono essere affi  te a ditte specializzate nello smaltimento e
recipiente campione ha raggiunto lleg zona graduata. Non & riciclaggio dei rifiuti indust iali e, in particolare:
necessario raggiungere una quantita prefiss ta. unir L Smaltimento Limballaggio é costituito da cartone biodegradabile che puo
Per azzerare il Registro del Parziale occorre terminare I'ero- »||9.86 dell'imballaggio  essere consegnato alle aziende per il normale recupero della
gazione, attendere che il Meter indichi un Flow Rate di 0.0 univ Gal cellulosa.
come indicato in figu a 9800 Smaltimento delle Le parti metalliche, sia quelle verniciate, sia quelle in acciaio inox
) ) o g T Qt partimetalliche  sono normalmente recuperabili dalle aziende specializzate nel
e poi premere brevemente il tasto RESET. Valore indicato  Valore Reale L | Wi S settore della rottamazione dei metalli.
PRESSIONE BREVE DEL TASTO RESET N p Smaltimentodei  Devono obbligatoriamente essere smaltite da aziende specializ-
K24 viene informato che lerogazione di calibrazione & finita gao0o0 O Ui ts componentielet-  zate nello smaltimento dei componenti elettronici, in conformita
H - CALlBRAZ|ON_E - — - S— Fare attenzione che Ierq%aznone sia correttamente finita p ima ) Gal trici ed elettronici  alle indicazioni della direttiva 2002/96/CE (vedi testo direttiva nel
Quando si opera vicino alle condizioni estreme di utilizzo o di portata, (prossime ai mini- di questa azione. Per calibrare, il valore indicato dal totalizzatore || ;s fieig a it
mi 0 ai massimi valori del campo ammesso), puo rendersi opportuna una calibrazione in parziale (esempio 9,800) deve essere forzato al valore reale SEqUitD). = :
campo, effettuata nelle reali cgn dizioni in ct;ipKZ 7 deve Iavog’:lpre 5 contrassegnato dal recipiente campione graduato. Nella Informa-  La direttiva Europea 2002/96/EC richiede che le apparecchiature
! | e s i e el sppac e Wemorizar s uova cmbinadone premendo aTungo ionrelati contassgnate on queso simbalo sl prodotto losulmbal
H1 DEEINIZIONI diminuzione) di variazione del valore dello USER K FACTOR, il tasto cal. veall'am- Iagglo non siano smaltite insieme ai rifiuti u bani non d|ffere(12|at|.
quando vengono effettuate e azioni 60 7 K24 passera per il ciclo di accensione, e sara pronto ad biente peri |l simbolo indica che questo prodotto non deve essere smaltito
FATTORE DI Fattore moltiplicativo che il sistema applica agli impulsi elettrici rice- PRESSIONE BREVE DEL TASTO RESET erogare nelle unita impostate mmmmm Clientiresi-  insieme ai normali rifiuti domestici. E responsabilita del proprie-
CALIBRAZIONE vuti, per trasformarli in unita di fluido misu ato cambia direzione della freccia. 'azione pud essere ripetuta 9800 @ 4 denti nell’'u- tario smaltire sia questi prodotti sia le altre apparecchiature elet-
O “KFACTOR” quanto necessario. . i ATTENZIONE Iregistri Resettable Total e Total vengono automaticamente nione europea triche ed elettroniche mediante le specifiche struttu e di raccolta
FACTORY K Fattore di calibrazione impostato di default in fabbrica. E'uguale a cal™ FELD convertiti nella nuova unita dimisura. Lamodifi a dell'Unita di indicate dal governo o dagli enti pubblici locali.
FACTOR 1,000. Tale fattore di calibrazione garantisce la massima precisione 6 Misura NON rende necessario effett are unanuova calibrazione. Smaltimento di Ulteriori parti costituenti il prodotto, come tubi, guarnizioni in
Fluido DIESEL . o ! dbu effett are una nuova calibrazione. cializzate nello smaltimento dei rifiuti indust iali.
Temperatura: 20°C una unita per ogni PRESSIONE BREVE del tasto CAL
P tpt . : 50 litri/min (13 GPM. - continuamente se il tasto CAL & mantenuto premuto. Cal* FIELD
ortata: itri/min ( ) ) (per le prime 5 unita con andamento lento, poi con un L MANUTENZIONE
Anche dopo eventuali modifiche da pa te dell'utente, attraverso una sem- andamento veloce).
plice procgdura, é p_ossibile ripristipare il fattore di calibrazione di fai_abrica. Se si sorpassa il valore desiderato, ripetere le azioni dal punto (6). SOSTITUZIONE Utilizzare 2 batterie alcaline size AAA 1,5 volt
USER K FACTOR: (l—;attore di Iggllb(a2|one personalizzato dall'utente, ovvero modific to PRESSIONE PROLUNGATA DEL TASTO RESET BATTERIE _ _ _ _
a una calibrazione. Meter viene cosi'informato che la procedura di calibrazione éfinita || = = = = = Qn AVVERTENZA E (Juona norma ’"Sta”a':e K,24 fnhuna posizione
H2 MODAL IIB‘ DI CALIBRAZIONE Prima di effettuare questa operazione, fare attenzione che il utile a consentl‘re lq sostituzione pile senza doverlo
valore INDICATO, sia uguale al valore REALE. g 1[g.86 || &  EAC smontare dall'impianto.
Per_ché 1 Per visualizzare il fattore di calibrazione attualmente 8 BATTERIE Controllare le batterie e i terminali almeno una
calibrare? utilizzato 9860 volta all’anno per garantire un corretto funzion-
2 Per tornare al fattore di calibrazione di fabbrica (factory k Cut PR amento. Si raccomanda vivamente di pulire i termi-
factor) dc_;po una preceden_te cgllbra)2|one con user k factor Valoreindicato  Valore Reale nali ogni anno
3 ZeTIMgdlﬁca e I(Ij fatt‘_Jlrfcej di gallbramgne tattrawirso una Kzécglcma il nuovo usgs K FACTOR.dQliJesto calcolo phubd Il contalitri & provvisto di due livelli di allarme di batteria scarica
elle due procedure Indicate precegentemente richie ereaqunl secondl, Inragione aella COI’ATEZIOHEC e aeve 1 Quando la carica di batteria scende sotto al primo livello sull'LCD
' i i 1 i i essere eseguita. Durante questa fase, la freccia scompare ma . N N p ..
Premessa E'possibile effettuare una rapida e precisa calibrazione Iindicastone CAL rimane, P 12,345 Qs compareil simbolo di batteria fiss . In questa condizione K24 o DATI TECNICI / TECHNICAL DATA
elettronica tra mg{e‘? mlg)glﬁqa de! kfa tor ATTENZIONE: Se questa operazione é eseguita dopo ['azione (5), = «w | continuaafunzionare correttamente, ma licona fissa vverte
E5|s'tonc? 2 mgto idicali razpne. i senza cambiare il valore indicato, lo USERK FACTOR risulterebbe 234123 Ga| I'utente che & CONSIGLIABILE sostituire le batterie. Sistema di misura TURBINA
1 Calibrazione in campo, eseguita attraverso una erogazione uguale al FACTORY K FACTOR, quindi viene ignorato. el 0.010 litri/impulso
i i i i T NESSUNA AZIONE i i il i ia G = - P
ggllbraﬁlolnkefdlretta, eseguita attraverso una modific 9 Alla fine del cal olo il nuovo USER K FACTOR & mostrato 1015 Qe 2 Se si continua ad utilizzare K24 senza sostituire le batterie, si Portata (Campo) versione con targa SILVER |7 = 120 (Litri/minuto)
iretta del k factor per alcuni secondi dopodiché siipete l ciclo di riavvio per L giungera al secondo livello di allarme batteria che inibisce i Portata (Campo) versione con targa ROSSA |11 + 113 (Litri/minuto)
In modalita di calibrazione le indicazioni di parziale erogato e cumulativo presenti sul giungereinfinealla ondizionedistand-by. ) M ca Eno i funzionamento. In questa condizione l'icona di batteria diventa Pressione di esercizio (Max) 20 (Bar)
display, assumono signific ti diversi in base alla fase della procedura di calibrazione. q;TENleNE-‘,%“ questo 0 quHEl oindicato divent " il Ll lampeggiante e rimane I'unica visibile sull'LCD - - —
Durante la calibrazione, il Contalitri non puo effettuare normali erogazioni. In modalita di itattore di calibrazione uliizzats dd conta ity e rimarrd tale [ $ressmne di s(chpplo (Min) 5 _100;(Bar) S
calibrazione i totali non vengono incrementati. N_%ESSUN A AZIONE emperatura di stoccaggio (Campo) 20++70(°CQ)
ATTENZIONE ILK24 é,p’ ov‘fis!‘)d':men?oria non VOIati!e' Questamantienein 3 10 Meter memorizza il nuovo fattore di calibrazione di lavoro ed & pronto 0.000 Qe PER RIMUOVERE LA BATTERIA: Umidita di stoccaggio (Max) 95 (%RU)
A memoria dati di calibrazione e dierogazione anche dopo lasosti- per lerogazione, utilizzando lo USER K FACTOR appena calcolato. . . ATTENZIONE Durante la rimozione del contalitri, pué verifi arsila fuo- Temperatura di esercizio (Campo) -10++50 (°Q)
tuzione delle batterie o lunghi periodidiinutilizzo, s Gu A riuscita diliquido. Seguire le precauzioni di sicurezza del Perdita di carico 0.30 Bara 100 lit/min.
produttore del liquido per la pulizia di piccole fuoriuscite Viscosita ammessa (Campo) 2+5.35¢St
a“ ” e e e e e . . N . . . .
H.2.1 VISlJ”I.\LIg1g3|¥¢OKNI:EAC}(TI(:)AI‘!C”.rOR ATTUALE E RIPRISTINO 1 Assicurarsi che tuttoilliquido sia uscito dal contalitri. Questo potrebbe Precisione (tra 10 e 90 1/min) versione con |+1 del vaI(OJre indicato dopo cali-
DEL “FA A LZ&MQD.[H.CA.MBEHA.QELK.EACIQR—' J / . . ; - e ord ) )
Se il normale utilizzo di K24 mostra un errore percentuale medio, questo puo essere indudere lo scarico dal tubo flessibile, contaliti pistola o tubazione lt)arqg =Ras T - bra(z:llolne |( %) it d P
Premendoa lungo il tasto CAL mentre IL Contalitri corretto applicando al fattore di calibrazione attualmente utilizzato, una correzione di pari 2 Indossare |ryc{umentn prqtgﬁ|y| come r[chlgstp, gllentare le ) recns;)ne (tra 10 e 90 I/min) versione con |+3 el va cgre indicato dopo cali-
&in stand-by, si giunge alla schermata che mostrail AN alaly percentuale. In questo caso la correzione percentuale dello USER K FACTOR, deve essere due estremita del contalitri. Lutilizzo di chiavi dinamometri- targaROSSA__ brazione (%)
fattore di calibrazione attualmente utilizzato. Se o si LU calcolata dalloperatore nel seguente modo: che dovrebbe essere riservato esclusivamente alle superfic Ripetibilita (Tipica) £0,3 (%)
sta utilizzando con il“factory k factor; verra' mostrata metalliche piane del contalitri Schermo (meter) A cristalli liquidi LCD Prowvisto di:
la schermata rappresentata nello schema, conla cal FRCT 3 Se il contalitri non & immediatamente reinstallato, chiudere -Parziale a 5 cifre

scritta“fact’.

100 - E%
Nuovo fattore di calibrazione = Vecchio fattore di calibrazione * ( 100 )

Se einvece stato impostato un “user k factor’, verra'
visualizzato il fattore di calibrazione impostato
dall'utente (nel nostro esempio 0.998). La scritta
“user”da evidenza del fatto che si sta utilizzando il

0,998

ESEMPIO:

Percentuale di errore riscontrata: E% - 0.9 %

Fattore di calibrazione ATTUALE:

1,000

. N . " 1
fattore di calibrazione impostato dallutente. Cal USER Nuovo USER K FACTOR: 1,000 * [(100 - (- 0,9))/100]=1,000 * [(100 +0,9)/100] = 1.009
Se il contalitri indica meno del reale valore erogato (errore negativo) il nuovo fattore di
12345 L calibrazione deve essere maggiore del vecchio come mostrato dall'esempio. Viceversa se
) il contalitri indica piu del reale valore erogato (errore positivo)
23423 "™ L
AZIONE DISPLAY
1 NESSUNA ] .
Il diagramma riportato A ¢ ‘ Meter in modo normale, non in conteggio. 12345 e
LATO, riporta la logica di ) o
passaggio tra le varie scher- 1000 ‘(g;' 12.345 235 Gm
mate. In questa condizione, ! g '
il tasto reset consente di ca FRCT ca USER ,PVIRESSIONE h’ROLéJTlGé\TAl EEL TASTO CAL |
eter entra nella modalita di calibrazione, e viene visualizzato 1nnn
Faacstsoarre g:lrf?gr%ﬁ#f;real [ /-9 J il fattore dii calibrazione in uso al posto del parziale. Le scritte LU
Y- N Lj_) “Fact”0"USER" stanno ad indicare quale dei due fattori (di ca FRCY
la scelta del fattore di = lavoro o di fabbrica) & attualmente in uso. (USER)
calibrazione, premere cal Pu
brevemente mentre e vi- W PRESSIONE PROLUNGATA DEL TASTO RESET
sualizzato lo“user” o il “fact”. - nownr Il Meter mostra lindicazione di“CAL"e il totale parziale a zero. 1 Qs
Dopoil ciclo di riavvio il col *BEABB A= & Meter & pronto ad eseguire la calibrazione in campo tramite 12345
contalitri utilizzera il fattore - erogazione. cal FIELD
di calibrazione appena TIME OUT
confermato PRESSIONE PROLUNGATA DEL TASTO RESET
12.345 L Si passa alla modifica Di etta del fattore di calibrazione: compare || 1 AR Qs
IC. la scritta“Direct” e il fattore di calibrazione Attualmente in Uso. LIS
a3 ™™ L Nella parte in basso a sinistra del display appare una freccia cal* DRECT
’ (verso l'alto o verso il basso) che definis e la direzione (aumento
. . . ; . . . o diminuzione) di variazione del valore visualizzato quando
ATTENZIONE Nel momento in cui si conferma il Fattore di Fabbrica vie- vengono effetguate le successive azioni 5 0 6. g
ne cancellato dalla memoria il vecchio fattore User PRESSIONE BREVE DEL TASTO RESET
Cambia direzione la freccia. L'azione pud essere ripetuta per 1nnn
alternare il senso della freccia. L
calv DIRECT
PO
, . L .. PRESSIONE BREVE/LUNGA DEL TASTO CAL
Premessa Questa procedura prevede lerogazione del fluidoinun ecipiente IIvalore indicato cambia nella direzione definita dalla f eccia

campione graduato nelle reali condizioni operative (portata, viscosi-
ta, ecc)) alle quali & richiesta la massima precisione.

ATTENZIONE : Per ottenere una corretta calibrazione del k24 é essen-

ziale:

1 Eliminare completamente I'aria dall'impianto prima di effettuare la
calibrazione

2 Utilizzare un preciso recipiente campione di capacita non inferiore a
5 litri, provvisto di una accurata indicazione graduata

3 Effettuare l'erogazione di calibrazione a portata costante pari a quel-
la di normale utilizzo, sino al riempimento del recipiente

4 Non ridurre la portata per raggiungere la zona graduata del recipien-
te nella fase finale di e ogazione (la corretta tecnica nelle fasi final
del riempimento del recipiente campione consiste nell'effettuare
brevi rabbocchi alla portata di normale utilizzo)

5 Altermine dell'erogazione attendere alcuni minuti per assicurarsi
che eventuali bolle d'aria vengano eliminate dal recipiente campio-
ne; leggere il valore vero solo alla fine di tale fas , durante la quale si
potra avere un abbassamento del livello nel recipiente

6 Se necessario, seguire accuratamente la procedura indicata nel seguito

‘ - una unita per ogni PRESSIONE BREVE del tasto CAL

- continuamente se il tasto CAL & mantenuto premuto. La
velocita di incremento aumenta mantenendo premuto il tasto.
Se si supera il valore desiderato, ripetere le azioni dal punto (5).

o3 o

Cal* DIRECT

PRESSIONE PROLUNGATA DEL TASTO RESET

Il Meter & informato che la procedura di calibrazione é finit

. Prima di effettuare questa operazione, fare attenzione che il
valore indicato sia quello desiderato.

_____ Qs

Cal* DIRECT

oo~

NESSUNA AZIONE

Alla fine del cal olo il nuovo USER K FACTOR & mostrato

per alcuni secondi dopodiché si ripete il ciclo di riavvio per
giungereinfine alla  ondizione di stand-by.

ATTENZIONE: Da questo quello indicato dit ail
fattore di calibrazione utilizzato dal Meter e rimarra tale anche

dopo una eventuale sostituzione delle batterie

i3 @«

nn
Cal no

NESSUNA AZIONE

Il Meter memorizza il nuovo fattore di calibrazione di lavoro
ed & pronto per lerogazione, utilizzando lo USER K FACTOR
appena calcolato.

nnn
[NN] R} Gn

13456 "™ G,

l'estremita del tubo o la tubazione per evitare fuoriuscite

Per sostituire le bat- 1
terie, con riferimento 2
alle posizioni del
disegno esploso, pro- 4
cedere nel seguente

Premere reset per aggiornare tutti i totali

Svitare le 4 viti difissag io del coperchio inferiore
Rimuovere le batterie esaurite e sganciare il connettore.
Mettere le nuove batterie nella posizione delle precedenti
(accertarsi di inserire la batteria nella corretta posizione)

modo 5 Richiudere il coperchio, riposizionando la protezione in gom-
ma come una guarnizione
6 K24 si accendera automaticamente e si potra riprendere

il normale utilizzo
METER visualizzera lo stesso RESETTABLE TOTAL, lo stesso TOTAL e lo stesso PARZIALE
indicati prima della sostituzione delle batterie. Dopo la sostituzione batterie, non & ne-
cessaria alcuna ri-calibrazione del contalitri
ATTENZIONE ’_\ Per nessun motivo soffiare aria compressa attra-

verso il contalitri Potrebbe danneggiare il rotore.

PULIZIADELLA
TURBINA

Rimuovere eventuali residui, utilizzando liquido o con
l'ausilio di azione meccanica. Se tale pulizia non riesce a
ripristinare una fluida otazione della turbina, sara’ neces-
saria la sua sostituzione.

ATTENZIONE 2 Non utilizzare aria compressa sulla turbina per

evitarne il danneggiamento a causa di una ec-
cessiva rotazione.

Non gettare le batterie scariche nell'ambiente. Fare

riferimento ai regolamenti locali per lo smaltimento.
Seguire le istruzioni del produttore del liquido per lo
smaltimento dei solventi contaminanti per la pulizia

SOSTITUZIONE DELLA SCHEDA
1 Svitare con curail frontalino dal corpo del contalitri

STOCCAGGIO

Scollegare il cavo di alimentazione dalla scheda, poi
rimuoverla.

Sostituire la scheda, facendo attenzione che il cavo di
alimentazione sia correttamente connesso alla nuova
scheda

Riposizionare nuova scheda e frontalino sul contalitri,
prestando particolare attenzione ad alloggiare corretta-
menteil cavo.

Totale azzerabile a 6 cifre piti x10 /
x100 (SOLO VERSIONE SILVER)
- Totale NON azzerabile a 6 cifre piu

x10/x100
Alimentazione batterie alcaline size AAA 1,5 volt
Durata batteria 24 mesi
Peso 0.4 Kqg (batterie incluse)
Grado di Impermeabilita IP65
AMPOLLA (pulser) Max current: 100 mA
Max Voltage: 28V
MaxLoad: 3V
Measurement system TURBINE
Resolution (nominal) 0.010 lit/pulse
Flow Rate (Range) SILVER PLATE VERSION |2 + 32 (gpm)
Flow Rate (Range) RED PLATE VERSION 3+30(gpm)
Operating pressure (Max) 20 (Bar) 145 (psi)
Bursting pressure (Min) 100 (Bar)
Storage temperature (Range) -20++70(°Q)
Storage humidity (Max) 95 (% RU)
Operating temperature (Range) -10++50 (°Q)
Flow resistance 0.30 Bar at 100 lit/min.
Permissible Viscosity (Range) 2+5.35¢St

Accuracy SILVER LABEL VERSION +1% after calibration within
10+90 (litres/min) 2,65+23,8 (gal-
lons/min) range

+3% after calibration within
10+90 (litres/min) 2,65+23,8 (gal-
lons/min) range

+0,3 (%)

Accuracy RED LABEL VERSION

Reproducibility (Typical)

Screen Liquid crystals LCD. Featuring:
- 5-figu e partial
- 6-figu e Reset Total plus x10/x100
(ONLY SILVER VERSION)
6-figu e non reset Total plus x10
/x100
Power Supply alkaline battery size AAA 1,5 volt
Battery life 24 months
Weight 0.4 Kg (included batteries)
Protection P65
BULB (pulser) Max current: 100 mA

Max Voltage: 28V
MaxLoad: 3V

PIUSIS.p.A.
Suzzara (MN) Italy
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